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Livsviktigt är ett församlingsblad för 
Svenska kyrkan i Sävare församling. 
Det delas ut till alla hushåll i 
församlingen fyra gånger per år.

Livsglädje är en 
gåva av Gud
Det finns något djupt mänskligt och samtidigt djupt 
gudomligt, i vår längtan att få skapa, bidra och höra till. 
I en tid där mycket mäts i prestation och resultat kan 
vi lätt glömma att skaparkraften inte börjar i krav, utan 
den kommer av frihet. Martin Luther betonade att Gud 
skänker villkorslös kärlek, förlåtelse, acceptans och frid 
utan motkrav. Att kunna uppskatta och glädjas åt det 
lilla och vardagliga i tillvaron är verkligen något att vara 
tacksam över, och är i sig en verklig nådegåva. 

Vi är alla skapade med unika gåvor, nådens gåvor. Inget 
som vi behöver förtjäna, utan vi har redan fått dem. 
Ibland visar den sig tydligt genom omsorg, musik eller i 
visa ord. Ibland mer dolt som i inre styrka och andlighet 
som väntar på att få väckas till liv i rätt sammanhang och 
i rätt gemenskap. Kanske är det just där kallelsen, eller 
om vi hellre vill säga en uppmaning, börjar, i en viskning 
”detta kan du göra” eller ”här behövs just du”. Kallelsen 
handlar inte om vad vi gör, utan om vem vi är i relation till 
Gud och varandra. När vi vågar lyssna inåt och samtidigt 
lyfta blicken utanför oss själva. Då först kan vi börja ana 
hur våra liv är en del av något större. 

I församlingen får vi prova våra gåvor, misslyckas och 
börja om. Här bär vi varandra och gläds åt varandras 
styrkor. Ingen har allt, men tillsammans speglar vi Guds 
mångfald. Skaparkraften finns inte bara i det som syns, 
utan också i det som kärleksfullt får ske i det dolda. Låt 
oss inte hålla tillbaka det som lagts i våra händer, låt oss 
leva i skaparkraften, inte i jämförelse eller rädsla. Världen 
behöver inte perfekta människor, utan människor som 
vågar leva av Guds villkorslösa kärlek och dela de gåvor 
som givits. Min livsglädje och skaparkraft kommer när jag 
får vara i stillhet och ha en lugn rytm utan tidspress. Där 
utan krav och tidsbrist blomstrar nådegåvorna.  

När känner du som mest livsglädje och skaparkraft? 

”Gläd er med dem som är glada.” (Romarbrevet 12:15) 

Önskar er alla en glädjande sommar där er skaparkraft 
och gåvor får blomma. 

Marie Åsenius
Diakon, Sävare församling
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Det är kul, hoppborgen och allt!
Lördagen den 10 maj bjöd Sävare 
församling in alla barn till en härlig 
sommarfest och terminsavslutning.

Dagen inleddes med gudstjänst i Saleby kyrka där 
prästen Monika Hedlund berättade om olika sätt att be. 
Under gudstjänsten medverkade barnkörer och grupper 
med sång, och den som ville fick också möjlighet att 
prova på de olika bönesätten genom bönestationer.

Efter gudstjänsten väntade en tipspromenad som ledde 
vidare till församlingshemmet. Där bjöds det på korv med 
bröd, festis, glass och fika till alla deltagare. På gården 
fanns också mycket roligt för barnen – Helena kom med 
den vackra sagobussen, det fanns cirkusutstyrsel att 
prova och en mycket populär hoppborg som snabbt blev 
dagens stora favorit.

”Vad är det bästa med att vara här på sommarfesten?” 
– Att det är kul, hoppborgen och allt, säger flickan.

Det blev verkligen en fantastisk avslutning på terminen. 
Vi tackar alla glada och härliga barn för den här tiden och 
ser fram emot att ses igen!
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Jag såg en 
annons…
Våren 2006 flimrar en annons 
förbi när jag sitter och läser i en 
kyrktidning. Det står att man kan 
utbilda sig till något som kallas 
symbolpedagog. Utbildningen 
ges inom rimligt avstånd från 
där jag bor och innehållet låter 
väldigt intressant. Jag går hem, 
tittar in på deras hemsida och 
blir alldeles fascinerad av det 
jag ser och dragningskraften 
till det jag läser är stor.  

Jag undersöker vidare och det resulterar i att jag blir 
antagen till en distans- och internatutbildning utlagd 
över 2 år och med 7 utbildningsveckor på plats på 
en kursgård. Där får vi utbildning i hur vi hittar vår 
egen kreativitet. Teori blandas med praktik, vad gäller 
kreativiteten i sig och hur vi upptäcker och använder den. 

Det här är en utbildning som alla kan gå. Det handlar inte 
om att vara konstnärlig, kunna teckna och måla och så 
vidare. Det handlar om att vara öppen för att komma 
närmare sig själv och sin egen skaparkraft. Den kraft 
vi alla bär på som människor. Det handlar om livskraft, 
livsnerv, livsglädje och mycket mer. Och att vilja och 
våga prova på olika praktiker så som måleri, skrivande, 
mediterande och berättande med mera.

Vår kreativitet och skaparkraft har vi nära oss. Den lever 
vi med och i varje dag. Skaparkraften handlar om hur vi 
gestaltar våra liv. Hur vi vill ha det hemma där vi bor, vilka 
kläder vi vill ha på oss, vilken mat vi vill äta och laga till, 
vilken utflykt eller resa vi vill göra, eller vilken utbildning vi 
vill gå. Vilken inriktning vi vill ha i våra liv. Ja, allt det som 
handlar om livet. 

Jag har själv upplevt att jag inte alltid släpper fram den 
kraften, de impulser och idéer, som kommer till mig. Utan 
jag tänker ofta att, det där går inte. Det där är inte jag. 
Men, tänk om det är just det och den jag är. De tankar 
och impulser som kommer till mig, från mig själv, i mitt 
samtal med mig själv, min själ – tänk om det är just jag 
och att jag bara stängt in och stängt av just de delarna 

av mig själv av olika anledningar. Stängt av av både yttre 
och inre anledningar.  

Tänk om jag skulle ta tag i allt det där, tänkte jag inför att 
ta mig an denna utbildning. Att ta mina tankar och idéer 
på allvar och gestalta dem på olika sätt i mitt liv. Det 
var dessa frågor och den drivkraften som gjorde att jag 
kastade mig in i detta äventyr och denna utbildning. Jag 
förstod det som att symbolpedagogikens olika redskap 
skulle vara till hjälp att ”fånga in” mina tankar och idéer 
om olika saker i livet och göra dessa tankar och idéer 
tydliga och konkreta. Låta dem få liv i min vardag och 
verklighet.  

En bibelvers som kommit att betyda mycket för mig 
i detta sammanhang är Psaltaren 139:14 (i den äldre 
bibelöversättningen). Att människan är skapad så 
övermåttan underbar. Eller som det står på en mugg 
jag nyligen har fått i min hand, med samma bibelvers 
i åtanke: ”Men jag är ju helt fantastisk!” Jag tänker att 
vi behöver stärka detta goda i oss, det genuina, det 
skaparkraftiga. För att vi är skapade till detta. 

Här kommer nu ett axplock av det jag praktiserat i mitt 
eget liv och i olika grupper där jag har arbetat som 
församlingspräst. Det har handlat om allt från att ha en 
målargrupp, där vi målat utifrån olika teman och fått fram 
en röd tråd i det vi målar – och som avspeglat en längtan, 
en fråga, ett livsval vi stått inför. Till att ha en drömgrupp 
där vi tittat på våra nattliga drömmar och vad de kan 
hjälpa oss med i våra liv.  
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Välkommen till 
Krea(k)tivitet i 
Sävare församling 
Symbolpedagogikens väg har gett mig mycket. Jag 
tar vara på mina nattliga drömmar under perioder 
och använder dem i mitt liv, jag gestaltar livsfrågor 
och vägval med hjälp av olika övningar jag lärt mig. 
Svaren och vägarna framåt finns i måleriet, drömmarna, 
meditationer, bön i rörelse, med mera. Det handlar om 
att hitta en form som gör det möjligt att fånga in det jag 
går och bär på, önskar, anar att jag är som människa och 
personlighet. Det finns en plats för detta: att upptäcka, 
vara i och leva i sin skaparkraft och identitet.  

Hösten 2026 bjuder jag in till en öppen grupp där man 
kommer när man vill och kan. Samlingen går under 
namnet Krea(k)tivitet. Jag vill med namnet på samlingen 
fånga in att det både handlar om kreativiteten som 
sådan och att vi övar oss genom olika aktiviteter varje 
gång vi träffas.  

Under 4 torsdagskvällar ses vi och tar oss an vår 
kreativitet och skaparkraft genom att se närmare på 
Noa och hans livsberättelse. Vi gestaltar på olika sätt 
hans livsuppgift (1), hans farkost (2), seglatsen ute på 
havet och översvämningstiden (3) och hur det är att 
komma iland igen (4).

När vi gestaltar Noas väg och upplevelser i livet så är 
det som att även vår egen väg och vårt eget liv kommer 
fram och färgar av sig i det vi skapar. Vi gestaltar vårt 
eget liv när som vi ser på Noa och hans liv. Vi behöver 
något konkret att bygga kring – en bibelgestalt och 
hens väg och resa. Sedan väver vi både medvetet och 
omedvetet in det som har att göra med våra egna liv. 
Den röda tråden som då brukar komma fram kan handla 
om att vi har en fråga vi bestämt oss för att bearbeta 
och att ett ”svar” växer fram, eller så vill vi bara se hur 
allt går till och är öppen för det som öppnar sig för oss. 
Även då kan det bli så att vi ser oss själva och där vi är 
i vår process i livet just nu, genom det vi skapar. Vi får 
hjälp att se oss själva i ett nytt ljus.

Varmt välkomna till Saleby kyrka 
och församlingshem för att 

 
"Växa som människa i krea(k)tivitetens och 

gemenskapens tecken. Här finns en plats att vara fri, 
sig själv, skapande och nytänkande tillsammans."

Ingen anmälan – det är en öppen grupp där man 
kommer när man kan. Att vara med alla gånger 
ger dock en helhet, men det går bra att ta del av 
enstaka gånger också. Vill du läsa mer om processen 
finns det ytterligare information i broschyren: Fyra 
torsdagskvällar hösten 2026 i Saleby, Krea(k)tivitet. Den 
finns i vår församling på olika platser där broschyrer 
finns. Skriv eller ring till Monika Hedlund för att ta del av 
den. Kontaktuppgifter finner du i tidningen på sida 19.

Monika Hedlund
Präst, Sävare församling

Det har handlat om personalutbildning i kreativitetens 
ABC där vi provat spontana skriv- och måleriövningar 
för att se hur metoden fungerar. För att sedan kunna 
använda den i det egna arbetet med att färdigställa 
samlingar, gudstjänster, lösningar på frågeställningar 
på en arbetsplats, med mera.  

Vi har i ett projekt tittat på ordet ”församling” med 
hjälp av olika kreativa processer, för att se vad vi 
menar när vi använder det ordet. Olika grupper var 
med så som ideella, förtroendevalda och anställda. 
Och det kom ut något väldigt fint av detta. Det 
skapade en ökad förståelse för varandra när vi fick 
fram vad vi verkligen menade med ordet och vi kunde 
se att vi ibland menar olika saker när vi använder 
begreppet församling. Missförstånd kunde rätas ut 
och vi kunde skapa nya visioner med hjälp av detta 
vårt arbete i grupp. Ja, det finns mycket mer att säga 
om hur och var man kan använda detta sätt att ta 
sig an livet, det privata och det offentliga och dess 
många frågor, utmaningar och vägar, men det här 
är ett axplock Läs gärna vidare i nästa artikel om 
möjligheter till att praktisera detta arbetssätt kring 
kreativitet i Sävare församling. 



Sommaren på Bäckliden  
– Andakt och samtal

Torsdag kl. 14:00 

4 juni – Andakt och sång med 
diakon Marie och kantor Johan  

30 juli – Andakt och samtal med diakon  
13 augusti – Andakt och samtal med diakon 

Varmt välkomna!
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Församlingens 
höjdpunkter!

Kyrkogårdsvandring, 
kubb & korv i Sävare

Sävare Hembygdsförening inbjuder till 
kyrkogårdsvandring och aktiviteter vid Sävare kyrka 

Måndag 7 september 16:30 Kyrkogårdsvandring  
Susanne Berglund visar oss runt på Sävare kyrkogård 

Om vädret tillåter spelar vi kubb på  
gräset i prästgårdens trädgård. 

Vi bjuder på grillad korv med tillbehör

 
VÄLKOMNA!

Hälsar Hembygdsföreningens styrelse 
och Sävare församling

Välkommen till 
Härenedagar i sommar!

Torsdag 25 juni 18:00 Kyrkogårdsvandring del 1 
Efterföljande fika i kyrkan

Torsdag 2 juli 18:00 Kyrkogårdsvandring del 2 
Efterföljande fika i kyrkan

Fredag 3 juli 14-17 Öppen kyrka 
Fikaservering med hembakat

Lördag 4 juli 18:00 Friluftsgudstjänst 
/Helgmålsbön på Skofteby 

Medtag fikakorg och något att sitta på

Samarrangemang med  
Sockenråd & Hembygdsförening

Pilgrimsvandringar i församlingen

Sön. 7/6, samling utanför Sävare kyrka kl. 9.00

Sön. 26/7, samling utanför Saleby kyrka kl. 9.00

Sön. 16/8, samling  utanför Truvegården kl. 9.00

Vi är tillbaka senast 11.00 och då finns möjlighet 
att fira mässa/gudstjänst i respektive kyrka.

Vandringarna är ca 2–4 km långa, och vi går 
i lugn takt med kortare pauser för reflektion. 
Bra skor och vattenflaska rekommenderas.

För mer info kontakta diakon Marie Åsenius 
0703–230963, marie.asenius@svenskakyrkan.se

Sommarcafé i prästgården

Välkommen till café i Sävare prästgårdsträdgård. 
Vi umgås och avnjuter hembakt fika. 

Vid regn är vi inne i prästgården   

Tisdagar kl. 14:00-16:00 
7 juli, 14 juli och 21 juli
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Sommaren är 
här – med ljusa 

kvällar och 
förväntan i luften
Kanske bär vi både en liten oro 
och glädje, drömmar om glass 
i solen, skratt vid badstranden 
och myggbett som kliar. Mitt i 

allt detta får vi också önska oss 
något mer – stunder för vila, 
stillhet och återhämtning. Må 
denna sommar rymma både 

gemenskap och andrum, där vi 
får landa och hämta ny kraft.

Hälsningar från personalen 
i Sävare församling

 Stickgruppen – en 
plats för gemenskap 

och kreativitet

Här möts vi genom att sticka, 
virka eller annat skapande. Det 

pratas om allt mellan himmel och 
jord, nybörjare som erfaren. 

Vi ses en tisdag i månaden, 
kl. 17.00 - 19.00 i prästgården. 

Kaffe och te finns, ta med eget fikabröd. 

Vi startar igen 8 september. 

Välkommen!

Välkommen till Salebys 
öppna mötesplatser

3/9 Lunch kl 11.30 

10/9 Öppet hus kl 09.30

Terminsstarter 
till hösten!
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Nu är det torsdag, nu ska jag till kyrkan!
Att jag blev ledare för konfirmandgruppen var nog för att jag kände 
att jag inte riktigt var färdig med att utforska den kristna tron och vem 
jag är. Så jag sa ganska snabbt ja när Josephine frågade, för det var 
en fin gemenskap som jag ville vara med och bidra till, berättar Ebba.
Sen är det ju kul också, jag hade jättekul när jag själv var 
konfirmand. Jag kunde säga: “Nu är det torsdag, nu ska 
jag till kyrkan”, och så fick man träffa Josephine och de 
andra i gruppen, hänga och prata, fortsätter Emilia.

Redan när vi som konfirmander skulle till Idre pratade 
vi om det här med att bli ledare. Josephine sa att det 
viktigaste är samtalen mellan konfirmanderna och 
ledarna. Sedan tog hon in mig enskilt och frågade om 
jag funderat på att bli ledare för konfirmandgruppen. Då 
tänkte jag att det skulle bli svårt och att man behövde 
vara så bra på allt möjligt. Josephine sa att ingen är bra 
på allt men alla är bra på något, och att du bidrar med 
vad du kan och det är gott nog. Jag ville ju fortsätta, för 
jag trivdes här och hade roligt. Jag hade fått en jättefin 
ungdomstid under konfirmationen, och det ville jag ge 
vidare till andra konfirmander.

Det handlar också om att träffa nya människor. Man får 
vidga sina vyer lite och träffa personer man kanske inte 
hade träffat annars. Det blir ett annat urval än bara ens 
vanliga kompisar. Och vi ledare hänger ju även utanför 
kyrkan ibland, säger Ebba.

Nu känns det lite tomt när den här konfirmandgruppen 
snart är färdig, men samtidigt kommer det ju nya 
konfirmander. Det är tråkigt att säga hej då till en grupp, 
men också kul att få träffa nya människor och hitta nya 
relationer. Och varje år blir ju annorlunda.

Det bästa vi tar med oss av att vara ledare för 
konfirmandgruppen är att våga prova saker, även om 
man inte känner sig bekväm i början. Det blir enklare med 
tiden. Man får öva på att stå inför grupp, hålla i aktiviteter 
och planera saker, som övernattningar och läger. Det är 
mycket man kanske inte är van vid när man fortfarande 
bor hemma, så det känns bra att märka att man faktiskt 
klarar det.

Man utvecklas mycket som ledare. Man får uppgifter att 
utföra, man får prova flera gånger och man får feedback. 
Det känns som ett försprång inför vuxenlivet. Jag läser 
barn och fritid, så det här passar ju väldigt bra ihop med 
skolan också, berättar Emilia.

Vi är flera unga ledare tillsammans i konfirmandgruppen, 
och vi kompletterar varandra väldigt bra. Någon är bra på 
samtal, någon är bra på lekar och att hålla igång gruppen, 
någon annan är bra på att se dem som hamnar lite 
utanför. Vi hittar våra roller.

Det som är så roligt med att vara ledare här är 
gemenskapen. Man kan vara sig själv och ingen dömer 
en för någonting. Man känner sig välkommen och någon 
säger alltid hej och frågar hur man mår. Jag hade lätt 
kunnat åka hit bara för att plugga eller hänga.

Konfirmanderna kommer också ofta och pratar med oss 
ledare om vi är på läger och har hemlängtan, om det är  
jobbigt i skolan eller annat som känns svårt. Vi blir lite 
som en mellanlänk mellan konfirmanderna och de vuxna 
ledarna här. Samtidigt får vi inte lova att hålla allt hemligt 
om det handlar om att någon far illa, för då måste vi säga 
till en vuxen.

Det är också fint att se hur relationerna utvecklas. Många 
konfirmander är inte så stora först, och senare kan de 
själva bli ledare. Då lär man känna dem på ett helt annat 
sätt. Det vi alla har gemensamt som ledare är nog att vi 
tycker om gemenskapen här och att man blir sedd och 
hörd för den man är. Det är en väldigt trygg och fin plats 
att vara på.

Jenny Hult
Redaktör
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Bibeläventyr – en uppskattad 
resurs i religionskunskap i åk 4 och 5 
Under våren var församlingens pedagoger på utbildning 
– för att bli Bibeläventyrare! Utbildningens ges av Svenska 
Bibelsällskapet och görs på olika platser runt om i Sverige. 
Vi begav oss till Södra Vätterbygdens folkhögskola där vi fick 
en kurs i att bli Bibeläventyrare av Gamla Testamentet.

Vad är Bibeläventyr? Det är ett icke-konfessionellt 
material som ger oss möjlighet att gå ut i skolor och 
berätta berättelser ur Bibeln som står till grund för tre 
världsreligioner.  

Under fyra dagar tillsammans med människor från dels 
Svenska Kyrkan och andra trossamfund fick vi ta del av 
materialet och utbildas i det. Nu är Josephine, Anna och 
Jonas licensierade Bibeläventyrare och vi hoppas få 
träffa många av församlingens åk 4 och 5 i klassrummen!  

Vi berättar… 
I berättandets form upplever vi de flesta av Bibelns 
kända berättelser och personer. Urvalet har gjorts utifrån 
vilka berättelser som varit centrala i både kulturliv och 
olika kristna traditioner. 

Del ett handlar om Gamla testamentet, t.ex. skapelsen, 
Noa, Sara och Abraham, Mose, Rut och kung David. Del 
två, Nya testamentet, handlar om Jesus, liknelserna och 
undren, Paulus spännande liv, de kristna högtiderna mm. 

Bibeläventyret bidrar till förståelse för religiösa kulturer 
och traditioner inom främst judendom och kristendom, 
och till viss del islam.

…på ett engagerande sätt! 
Med hjälp av rörelser, drama och nyckelord, trix, rim 
och rap, leker vi in kunskapen så att eleverna ska kunna 
tillgodogöra sig fakta och funderingar. 

Bland annat rappar vi tio Guds bud och den gyllene 
regeln. En möjlighet att lära sig och förstå de bud som 
ligger som grund för en stor del av vårt lands etiska och 
moraliska värderingar och lagar. 

Bibeläventyret finns i Lidköpings kommun idag och har 
funnits i ett antal år tack vare att det finns utbildade 
Bibeläventyrare från andra församlingar.  

Bibeläventyret är
•	 ett icke-konfessionellt läromedel, som sedan år 2000 

används i årskurs 4 eller 5, utformat efter skolans 
behov, i ca 1500 klasser per år. 

•	 mycket kreativt och pedagogiskt, och leds av en 
utbildad och licensierad instruktör. 

•	 en del av Svenska Bibelsällskapet, vars huvudmän är 
kyrkor och samfund i Sverige. 

Läs gärna mer på www.bibelaventyret.se 
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I sommar erbjuds ett rikt och varierat utbud på musik 
i sommarkväll i flera av våra kyrkor. Varmt välkomna!

Musik i sommarkväll

 THE HARVESTERS	 SÖN 28 JUNI	 
 SALEBY KYRKA	 KL 19.00	

Även detta år får Sävare församling besök av 
Countrygruppen The Harvesters och det bjuds på 
svängig countrymusik i Saleby kyrka. Medlemmarna 
i gruppen kommer från trakterna kring Grästorp 
och består av följande musiker: Jerker Anerös, 
gitarr och sång, Fredrik Andersson, bas, Stefan 
Fredriksson, gitarr, John Plahn, trummor och sång 
samt Anders Sparlund keyboard och sång.

 MARIA & JOSEFIN	 SÖN 5 JULI	 
 SÄVARE KYRKA	 KL 19.00	

I programmet "En stund för livet" bjuder Maria Sitte 
och Josefin Creutzer Lans på sånger om glädje, 
sorg och allt däremellan – precis så som livet är. 
Repertoaren hämtas från flera olika genrer med 
tyngdpunkt i den stora svenska musikskatten. 
Programmet vill skapa en stund där åhöraren får 
möjlighet att stanna upp, lyssna och andas.

 FAMILJEN HELLGREN	 SÖN 12 JULI	 
 NORRA HÄRENE KYRKA	 KL 19.00	

Familjen Hellgren består av musiklärarna Lars 
och Louise Hellgren tillsammans med barn och 
barnbarn. Med tre generationer på scen bjuder 
de på ett musikaliskt fyrverkeri där publiken får 
uppleva musik framförd på både möjliga och 
omöjliga instrument. Familjen blev uppmärksammad 
genom sitt deltagande i Talang 2008 på TV4 och 
har sedan dess konserterat i över 250 kyrkor runt 
om i landet samt spelat in flera CD-skivor.
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 MAJA, JOHAN, JAN & MATHIAS	 SÖN 9 AUGUSTI	 
 HASSLÖSA KYRKA	 KL 19.00	

Programmet " Visor i sommarkvällen" bygger på den 
svenska vistraditionen och innehåller en blandning 
av äldre, traditionella folkmelodier och nyare 
inslag från samtida artister. Bland de namn som 
förekommer finns bland andra Lisa Nilsson, Helen 
Sjöholm och Monica Zetterlund. Kvartetten består 
av Maja Kihlberg på sång, som har studerat 
musikal- och skådespelarutbildningarna på 
Kulturama i Stockholm, Jan Björklund på 
gitarr, Johan Sundström på kontrabas 
och Mathias Kihlberg på flöjter. 
Publiken kan förvänta sig ett 
varierat, stämningsfullt och 
njutbart program med stark 
publikkontakt och varm 
närvaro.

 MALIN & AMANDA	 SÖN 19 JULI	 
 HOVBY KYRKA	 KL 19.00	

I mitten på juli blir det ett kärt återbesök i Hovby 
kyrka. De duktiga musikerna Malin Kjellgren 
och Amanda Karlsson kommer att bjuda på 
sitt program Naturligtvis. Naturligtvis är en 
konsert med sång och harpa som handlar om 
livet på vår vackra jord. Programmet består av 
svenska sånger av tonsättare som Hugo Alvén, 
Gösta Nystroem och Ture Rangström, varvat 
med folkmelodier och solostycken för harpa. 
Dikter vävs in mellan musiken och skapar en 
helhet där naturen möter toner och ord.

 KIM PERSSON	 SÖN 26 JULI	 
 HÄRJEVAD KYRKA	 KL 19.00	

Mångfacetterade musikern Kim Persson bjuder 
in till en gemytlig konsertstund och låter hela sitt 
musikaliska register få ta plats. En uppsjö av vanliga 
och ovanliga flöjter finns med på scen, men även 
berättande, sång och mandola ingår i programmet.
Kim är den förste och ende med masterexamen i 
folkmusik på blockflöjt från Kungl. Musikhögskolan! 
Han skapade stor uppståndelse med sin soloshow 
“Mästaren & Kim”. På debutalbumet “Värd en flöjt” 
fick han utlåtandet i musikmagasinet Lira “flöjternas 
Zlatan Ibrahimovic”.

 JIMMY PAULSSON	 SÖN 2 AUGUSTI	 
 TRÄSSBERG KYRKA	 KL 19.00	

Jimmy Paulsson började sin karriär som 
dansbandssångare. 1992 var han med och 
bildade dansbandet Scotts, ett band som han 
turnerade med under 11 års tid. Under senare år 
sjunger han mycket i olika kyrkliga sammanhang 
såsom musikgudstjänster och begravningar. 
Under kvällens musikgudstjänst får vi lyssna till 
både äldre och nyare sånger som  t.ex. ”How 
great thou art” som sjöngs av Elvis Presley  och 
Tomas Stenströms  ”Ser du månen där du är 
ikväll”. Jimmy kommer att ackompanjeras på 
piano av  Ebba Vester. Ebba har gått på Estet/
Musik på De la Gardiegymnasiet i Lidköping 
samt på musiklinjen på Glimåkra Folkhögskola. 
Hon är en flitigt anlitad pianoackompanjatör.  



Att konfirmeras är att 
upptäcka och pröva kristen 
tro tillsammans med andra.

Vad är Gud och vad har det med livet att göra? 
Konfirmation är också en bekräftelse av dopet där 
Gud säger att du är oändligt älskad och att Gud alltid 
kommer finnas vid din sida.

Konfirmandtiden är ett äventyr som du bara gör en gång 
i livet och vi hoppas kunna fylla den tiden med riktigt 
bra innehåll av skratt, samtal och funderingar kring livet 
och tro.

Vi tar dina frågor och funderingar på allvar eftersom du 
är viktig för oss.

Upptakt & träffar
Vi träffas i Majåkerskyrkan på torsdagar mellan klockan 
16.00-18.00. På vårt konfirmandäventyr kommer vi vara 
pratglada, kreativa, åka på läger och fika. På träffarna 
kommer du möta arbetslaget som består av unga ledare, 
präst, diakon, musiker och församlingspedagog.

Är du intresserad av att veta mer är du välkommen på 
Kick Off den 27 augusti klockan 18.00 i Majåkerskyrkan. 
Du får träffa oss ledare, kolla in lokalerna och pröva på 
konfirmandtiden.

Läger & konfadagar
På sportlovet vecka 7, kommer vi åka på 
konfirmandläger till Idre fjäll tillsammans med de andra 
konfirmandgrupperna i Lidköpings kommun. Vi åker 
även på andra läger under höst och vårterminen. Vill du 
inte åka på läger är det inget problem, du är självklart 
välkommen att hänga på konfirmandäventyret.

Konfirmationen äger rum helgen den 29-30 maj 2027.

Du har en garanterad plats i Sävares konfirmandgrupp.

Varmt välkommen till ditt konfirmandäventyr!

Josephine Stenberg, församlingspedagog
josephine.stenberg@svenskakyrkan.se

0703-037 32 45

SÄVARE FÖRSAMLING 
Majåkerskyrkan

Gruppen träffas på torsdagar 
16.00-18.00 i Majåkerskyrkan

Start 
Torsdag 27 augusti kl. 18.00

Konfirmationsgudstjänst 
29-30 maj 2027

Kontakt 
Josephine Stenberg, 
församlingspedagog 
0730-37 32 45
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35 miljoner kronor 
från dina händer till 
där det händer
Årets fastekampanj ”Från dina händer till där det händer” 
är nu sammanräknad. Totalt har Act Svenska kyrkan samlat 
in 35 miljoner kronor. 

I Sävare församling har insamling skett genom kollekter,  
familjekvällar, loppis med våffelservering, musikkafé med  
stenugnsbakat bröd, dagledigträffar med mera.  

Sävare församling har under fastan skänkt sammanlagt 
32 322 kr till Act Svenska kyrkans viktiga arbete runt om 
i världen. 

Stort och varmt tack för ditt engagemang som har bidragit 
till kampen för alla människors rätt till ett värdigt liv!

Tack vare det starka engagemanget under 
årets fasteaktion kan vi tillsammans med våra 
partnerorganisationer runt om i världen rädda liv och 
skapa framtidshopp. 

Fasteaktionen Från dina händer till där det händer lyfte i 
år fram människors mod att agera i katastrofer och kriser 
– och hur vår solidaritet behövs nu mer än någonsin.  
Tack vare ett starkt engagemang i församlingar och stift 
runt om i landet blev årets resultat för Fasteaktionen 
35 miljoner kronor.

Gör världen mer rättvis 
– bli månadsgivare
Med en månadsgåva ger du fler barn möjlighet att 
gå i skolan, skyddar människor på flykt och hjälper 
fler att ta sig ur fattigdom. Som månadsgivare står 
du upp för alla människors rätt till ett värdigt liv!

Ge en gåva      Swish: 9001223      Plusgiro: 90 01 22-3      Bankgiro: 900-1223      svenskakyrkan.se/act

Från dina händer 
till där det händer
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10-årsjubileum för 
församlingshemmet i Saleby 
Den 27 mars 2016 invigdes det nybyggda församlingshemmet 
i Saleby. Den 26 mars 2026 var vi samlade för att glädjas 
över allt som denna byggnad gjort möjligt. Och vi såg 
tillbaka på byggbeslut, ritningar, projektbeskrivningar, 
första spadtag med mera, då det begav sig år 2016.  

Vi uppmärksammade jubileet under hela veckan i grupper 
och verksamheter i Saleby på så sätt att vi tog del av 
lite festligare fika och lyfte upp vår tacksamhet över allt 
det fina som händer i församlingshemmet idag. Och vi 
tackade Gud för att det blev möjligt med detta nybygge 
och lyfte fram glädjen över att få finnas med i denna fina 
byggnad och lokal idag. 

När den dåvarande byggnaden inte gick att använda 
på ett ändamålsenligt sätt längre kom förslaget att 
bygga nytt. Byggnaden mådde inte bra i sig och den 
var inte helt lätt att ha grupper i på ett säkert sätt. 
Den bevingade meningen i sammanhanget gjorde att 
processen drog i gång. ”Riv skiten och bygg nytt,” var 
det någon som sa och så blev det. I backspegeln visade 
det sig också att det var rätt tid att bygga. Det var 
inte så stor byggnation av nybyggen just då och det 
gick lätt att få fram arbetskraft, och det skapade goda 
arbetstillfällen. Och när allt räknades samman så blev det 
ekonomiskt fördelaktigt. Församlingen fick mycket för 
pengarna. Skulle det byggas idag så skulle det inte alls 
gå att jämföra med vad det skulle kosta. Så det finns en 

tacksamhet att det kom till skott. Var det dock klokt att 
bygga nytt i en bygd kanske med kommande utflyttning 
och mindre vuxna och barn i byn och bygden? Dåvarande 
kyrkoherde Bertil Rosén vände på tankegången och sa 
att det kanske kan bli så att församlingshemmet gör 
att inflyttning ökar och att det finns möjlighet till bra 
verksamhet i en bra lokal i kyrkans regi. Och en sådan 
trend ser vi just nu. Det bor många människor i Saleby 
med omnejd och barngrupperna blomstrar till antal och 
med en sprudlande aktivitet. Vi tackar Gud för det goda 
som kommer oss alla till del genom denna nybyggnation!

Den 1 juni 2016 togs det första spadtaget av Valter 
Westerling och Ingegerd Cederbom under en enkel 
ceremoni. Omgående därefter påbörjades arbetet 
med att riva det gamla församlingshemmet. 10 år senare står Valter och Ingegerd tillsammans igen.



Det var en gång kyrka   
som stod så fint på en höjd  
När alla kom samman så var det   
för henne en fröjd. 

Ibland var det oro,   
ibland var det ro.  
För alla som här lever   
och har sitt bo. 

När kyrkan lyssnade med   
hjärtat på människorna,   
hon hörde så många fina ord.  
Tänk att så mycket vackert och fint   
kan samtalas om   
på denna vår jord. 

Mat och gemenskap,   
ny kraft och nytt mod.  
Trevligt att mötas och   
ny kraft från Guds ord. 

Gärna mer sång   
- ja, mer musik.  
Då blir man lätt om hjärtat   
och sjunger med god harmonik. 

Lugn och stillhet i kyrkan   
betyder mycket och ger ro.  
Att samlas i församlingshemmet   
och förvalta sin tro. 

Det gör det känns lugnt   
och fint inombords.   
Man får koppla av   
och sätta sig till bords.  

Att njuta av dagens predikan ger   
hopp och tro.   
Att ge hjärtat en stund av vila,   
ger mer kraft och ro. 

Det bästa av allt,   
hör kyrkan på höjden   
människorna säga,   
det är att med välsignelsens 
ord någon mig ville hälsa. 

Så vandrar de hemåt   
var och en till sitt.  
Och kyrkan och församlings-
hemmet finns kvar där på höjden,   
men också i människornas mitt.
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Årets sommarjobbare	 →
Vi välkomnar årets sommarjobbare till Sävare 
församling. De kommer att sköta våra kyrkogårdar och 
jobba under sommarens gudstjänster, mässor och 
dop. Minst en ordinarie vaktmästare är i tjänst. Dels 
för handledning, dels för att jobba på dop, vigslar och 
begravningar. 

Varmt välkomna in i vaktmästargänget!

Susanne Berglund
Kyrkogårdschef

Övre raden från vänster: Arvid, Edvin och Isaac, 
nedre raden från vänster Matilda och Emilia.

Var uppmärksam 
på lövplattmasken 
vid plantering

Lövplattmasken är ett nytt hot 
mot våra jordar och våra viktiga 
daggmaskar. Den sprids främst via 
köpta växter och kan följa med i 
blomkrukor och jord. Därför ber vi alla 
som planterar vid gravar att vara extra 
uppmärksamma. Lövplattmasken 
är glansig, 5–8 cm lång och brun/
beige med mörka längsgående linjer. 
Den gömmer sig ofta under krukor 
och i jordklumpar. Om du hittar en 
misstänkt mask: fotografera den, lägg 
den i en burk och häll kokande vatten 
över, använd handskar – slemmet kan 
irritera hude, klipp den inte i bitar.

Om du hittar lövplattmask i Västra 
Götaland, mejla bild och fyndplats till 
Länsstyrelsen på 
ias.vastragotaland@lansstyrelsen.se

Tack för att du hjälper till att skydda 
naturen och våra kyrkogårdar.

Dikten 
från 
Saleby

Dikten är formulerad med tankar från Öppet hus i Saleby
sammanställt av Monika Hedlund, präst, Sävare församling



JUNI

 SÖNDAG 14 JUNI	

Gudstjänst  
Hasslösa kyrka kl. 11.00

Mässa  
Norra Härene kyrka kl. 18.00

 LÖRDAG 20 JUNI	 MIDSOMMARDAGENI

Friluftsgudstjänst  
Saleby Lanna kyrkplats kl. 11.00  

Friluftsgudstjänst  
Hasslösa Kyrkebo kyrkplats kl. 14.00  

 SÖNDAG 21 JUNI	

Friluftsgudstjänst  
Härjevad g:a kyrkplats kl. 11.00

Friluftsgudstjänst  
Sävare Torestorp kl. 14.00

Friluftsgudstjänst  
N. Härene Resville kl. 18.00

 ONSDAG 24 JUNI	

Stillhet inför natten  
Lindärva kyrka kl. 20.00  

 SÖNDAG 28 JUNI	

Konfirmationsmässa  
Majåkerskyrkan kl. 11.00  

Musik i Sommarkväll The Harvesters  
Saleby kyrka kl. 19.00

JULI

 LÖRDAG 4 JULI	

Friluftsgudstjänst/Helgmålsbön 
Norra Härene Skofteby kl. 18.00 
Medtag fikakorg och något att sitta på

 SÖNDAG 5 JULI	

Mässa  
Trässberg kyrka kl. 11.00  

Musik i Sommarkväll ”En stund för livet” 
- Maria Sitte & Lena Öberg   
Sävare kyrka kl. 19.00  

 SÖNDAG 12 JULI	

Mässa  
Hasslösa kyrka kl. 11.00  

Musik i Sommarkväll Familjen Hellgren  
Norra Härene kyrka kl. 19.00  

 SÖNDAG 19 JULI	

Mässa  
Sävare kyrka kl. 11.00  

Musik i Sommarkväll Amanda Carlsson 
& Malin Kjellgren sång och harpa    
Hovby kyrka kl. 19.00  

 ONSDAG 22 JULI	

Stillhet inför natten  
Lindärva kyrka kl. 20.00  

 SÖNDAG 26 JULI	

Mässa  
Saleby kyrka kl. 11.00  

Musik i Sommarkväll Kim Persson flöjt  
Härjevad kyrka kl. 19.00

AUGUSTI

 SÖNDAG 2 AUGUSTI	

Gudstjänst  
Sävare kyrka 11.00  

Musik i Sommarkväll 
Jimmy Paulsson sång och musik    
Trässberg kyrka 19.00

 SÖNDAG 9 AUGUSTI	

Friluftsgudstjänst  
Saleby hembygdsgård 15.00   

Musik i Sommarkväll "Visor i sommarkväll" 
Mathias, Maja, Johan och Jan  
Hasslösa kyrka kl. 19.00

Gudstjänster 
och musik

Med reservation för ändringar. Du hittar också predikoturen på 
www.svenskakyrkan.se/savare och i NLT på fredagar.
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 SÖNDAG 16 AUGUSTI	

Mässa   
Truvegården Filsbäck kl. 11.00  

Friluftsgudstjänst   
Hasslösa hembygdsgård kl. 16.00  
Kaffeservering med hembakat, 
medtag något att sitta på  

 ONSDAG 19 AUGUSTI	

Stillhet inför natten  
Lindärva kyrka kl. 20.00  

 SÖNDAG 23 AUGUSTI	

Gudstjänst  
Härjevad kyrka kl. 11.00  

Gudstjänst ”Minns du sången, minns du psalmen?”  
Majgården i Majåker kl. 15.00  

Mässa  
Norra Härene kyrka kl. 18.00  

 TORSDAG 27 AUGUSTI	

Gudstjänst   
Bäckliden i Vinninga kl. 14.00  

 SÖNDAG 30 AUGUSTI	

Mässa  
Sävare kyrka kl. 11.00  

Gudstjänst  
Trässberg kyrka kl. 18.00  

 ONSDAG 2 SEPTEMBER	

Familjegudstjänst  
Saleby församlingshem kl. 17.45  

 TORSDAG 3 SEPTEMBER	

Veckobön  
Majåkerskyrkan kl. 17.30  

 SÖNDAG 6 SEPTEMBER	

Gudstjänst  
Hasslösa kyrka kl. 11.00  

Temamässa  
Majåkerskyrkan kl. 18.00  

 TORSDAG 10 SEPTEMBER	

Veckomässa  
Majåkerskyrkan kl. 17.30  

 SÖNDAG 13 SEPTEMBER	

Mässa  
Härjevad kyrka kl. 11.00  

Gudstjänst  
Truvegården Filsbäck kl. 18.00  

 ONSDAG 16 SEPTEMBER	

Morgonmässa  
Saleby kyrka kl. 8.30   

Levande ljusgudstjänst  
Lindärva kyrka kl. 19.00   

 TORSDAG 17 SEPTEMBER	

Veckobön  
Majåkerskyrkan kl. 17.30  

 SÖNDAG 20 SEPTEMBER	

Gudstjänst    
Trässberg kyrka kl. 11.00  

Gudstjänst ”Minns du sången, minns du psalmen?”  
Majgården i Majåker kl. 15.00  

Gudstjänst  
Sävare kyrka kl. 18.00  

 TORSDAG 24 SEPTEMBER	

Gudstjänst  
Bäckliden i Vinninga kl. 14.00  

Veckomässa  
Majåkerskyrkan kl. 17.30  

Familjegudstjänst  
Sävare Prästgård kl. 17.45  

 SÖNDAG 27 SEPTEMBER	

Familjemässa  
Saleby kyrka kl. 11.00  

Gudstjänst  
Majåkerskyrkan kl. 18.00  
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Två städer på fel plats
Vilka två städer har bytt plats?

Vänern
Gåtor:
Varför spe-
lar inte fisk-
ar tennis?
Vilken råtta
äter inte 
ost?

Lösningar:

Två städer: 
Det är Lidkö- 
ping och 
Kristinehamn 
som har bytt 
plats. Husen: 
Det är hus nr 
två.
Gåtor: Fisk-
ar är rädda
för nätet.
Dammråttan.

LÖS SÄVARE FÖRSAMLINGS SOMMARKRYSS! Tre rätta lösningar vinner Fairtradeprodukter. Vinnarna presenteras i nästa 
nummer av Livsviktigt samt på vår hemsida. Skriv ner det du får fram i de färgade rutorna. Ditt svar vill vi ha senast 
24 JULI 2026 via e-post till savare.forsamling@svenskakyrkan.se eller brev märkt med ”Korsord” till Sävare församling, 
Sävare församlingshem 1, 531 91 VINNINGA. Endast individuella svar. Korsordstävlingen gäller ej församlingens anställda. 
Inskickade korsordssvar hanteras enligt gällande dataskyddsförordning. Läs mer på vår hemsida.

FÖRRA NUMRETS VINNARE OCH LÖSNINGAR; MARITA SJÖLIN-ADZIEVSKA Majåker, BRITT-MARIE ERIKSSON Filsbäck 
och KERSTIN TREIJNER Hasslösa. Vi säger stort grattis! Välkommen att hämta din vinst på pastorsexpeditionen i 
Sävare församlingshem. Du hittar förra numrets rätta lösningar på församlingens hemsida www.svenskakyrkan.se/savare.

Sommarkrysset 
– ta chansen och vinn!
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Barn & Ungdom
Anna Tassinari Församlingspedagog 
0702-34 87 20 / anna.tassinari@svenskakyrkan.se

Josephine Stenberg Församlingspedagog 
0730-37 32 45 / josephine.stenberg@svenskakyrkan.se

Jonas Gustavsson Församlingsassistent 
0722-22 62 79 / jonas.gustavsson@svenskakyrkan.se

Vera Andersson Församlingsassistent 
0702-22 58 73 / vera.andersson@svenskakyrkan.se

Jenni Ericsson Barnledare

Vaktmästare
Helén Johansson Hasslösa och Lindärva 
0722-13 54 11 / helen.johansson4@svenskakyrkan.se

Annelie Westbeck Norra Härene 
0722-13 56 94 / annelie.westbeck@svenskakyrkan.se

Jonas Andersson Sävare 
0722-13 56 76 / jonas.andersson2@svenskakyrkan.se

Malin Thorén Majåker och Hovby 
0705-19 93 24 / malin.thoren@svenskakyrkan.se

Thomas Nyberg Härjevad och Trässberg 
0738-00 85 50 / thomas.nyberg@svenskakyrkan.se

Maria Schön 
0702-81 97 80 / maria.schon@svenskakyrkan.se

Anna Jonsson Saleby 
0738-004745 / anna.jonsson6@svenskakyrkan.se

Förtroendevalda
Gunnar Laurell Kyrkofullmäktiges ordförande 
0724-06 61 65 / gunnar.laurell@gmail.com

Stig-Olov Olsson Kyrkorådets ordförande  
0731-82 60 60 / stigolov@gmail.com

Präster & Diakoner
Katarina Björklund Kyrkoherde 
0730-82 40 58 / katarina.bjorklund@svenskakyrkan.se

Martin Ånestrand Präst 
0722-12 91 33 / martin.anestrand@svenskakyrkan.se

Monika Hedlund Präst 
0761-08 04 42 / monika.hedlund@svenskakyrkan.se

Camilla Borg Diakon  
0709-60 13 92 / camilla.borg@svenskakyrkan.se

Marie Åsenius Diakon  
0703-23 09 63 / marie.asenius@svenskakyrkan.se

Församlingskansli
Anna-Karin Petersson Kanslist 
0730-43 60 91 / anna-karin.petersson@svenskakyrkan.se

Lena Ekmark Kyrkokamrer 
0730-50 22 22 / lena.ekmark@svenskakyrkan.se

Susanne Berglund Kyrkogårdschef 
0722-13 48 58 / susanne.berglund@svenskakyrkan.se

Johan Larsson Fastighetsansvarig 
0702-66 44 62 / johan.g.larsson@svenskakyrkan.se

Anna-Märta Forsbäck Husmor Majåker 
0722-12 95 09 / annamarta.forsback@svenskakyrkan.se

Musiker
Åsa Davidsson Organist  
0703-72 63 25 / asa.davidsson@svenskakyrkan.se

Ann Gustafsson Kantor 
0730-55 18 49 / ann.gustafsson@svenskakyrkan.se

Johan Andersson Kantor 
073-568 45 30 / johan.andersson@svenskakyrkan.se

Personal i Sävare församling

Döpta i Sävare församling

Varmt välkommen att ringa till 
församlingen på telefon 0510-500 26 
om du har frågor om dop.

Du kan även gå in på Svenska kyrkans 
församlingar i och kring Lidköpings 
hemsida för dop, www.bokadop.nu

Nuh Hansen Majåkerskyrkan 17 januari  
Alfred Undrén Sävare kyrka 31 januari 
Frans Hjalmarsson Hovby kyrka 31 januari  
Ellica Pilo Saleby kyrka 28 februari  
Juni Borén Sävare kyrka 21 mars 
Tage Kempe Vuorinen Sävare kyrka 28 mars  
Beatrice Wester Sävare kyrka 5 april  
Linus Myrås Sävare 11 april

Sommarkrysset 
– ta chansen och vinn!



I höst kan du bli konfirmand i 
Sävare församling!

Varmt välkommen 
med din anmälan! 

Anmälan öppen → www.konfirmera.nu
Kick off i Majåkerskyrkan torsdag 27 augusti kl. 18.00


